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A hajdtímegyeí gardák
Jegybank-részvény jegyzése

„Debreczen“ pénteki számában 
adott már arról, hogy a hajdú­

küldöttsége

A 
hirt 
megyei gazdák népes 
1 sreste fel dr. Hadházy Zsigmond 
főispánt cs azt panaszolta, hogy 
;ok gátló körülmény miatt ^em tud­
ták kellő erővel kivenni részükét a 
Magyar Nemzeti Bank részvényei­
nek jegyzésében. Ilyen gátló körül­
mény volt az, hogy a nyomdász­
sztrájk éppen a jegyzési időre esett, 
amikor is a pesti lapok és külön­
böző már ilyenkor szokásos , pros- I 
pektusok hiánya miatt a gazdák kti- I 
lönösen a vidéki gazdák nem érte­
sültek idejében a nagy fontosságú j 
eseményről. Gátló körülmény l°lt ■ 
az is, hogy a jegyzésre szóló felhívá­
sok úgy állították be a dolgot, hogy 
csak arannyal — ezüsttel, vagy kül­
földi valutával lehet, a jegyzést, lebo-, 
nyolitani, már pedig ilyennel eppen 
rr.'.'zda társadalom rendelkezik leg­
kisebb mértékben.

Kétségtelen, hogy nemcsak úgy­
nevezett osztályérdekek, hanem — 
nagy nagy nemzeti érdek fűződik 
ahoz, hogy a magyar gazda társada­
lom nemzetfenttartó jelentősegéhez 
mérten legyen képviselve az önálló 
magyar jegybankban. Hiszen a regi 
Osztrák-Magyar Bank idejében is 
sok bajnak, sőt egyenesen mezőgaz­
dasági töhbternielés kifejtésének 
akadálya volt az. hogy a gazda tár­
sadalom a jegybanknál nem bírt 
kellő befolyással. Kevés számú rész­
vényt birtokolván nem bírta jogos ■ 
érdekeit és akaratát érvényesíteni,: . 
Hogy egyébre ne utaljunk,, a mező- 
gazdasági hitelek megszorítása ‘
hitelek kiutalása iránti szűkkeblű- > 
ség csaknem állandó válságban tar- 
tota a magyar mezőgazdaságot. Lm- . 
lékezzen csak vissza a birtokos ősz- i 
tály, hogy milyen nehéz időket élt i 
áí olykor-olykor a békeévekben, a j 
pénz hiánya miatt hány és hány mr- 
fokos volt kénytelen megválni a 
földtől, mert nem volt hitel, mellyel 
dolgozni és dolgoztatni tudott volna. 
Mindennek pedig a mezogazdasagi 
hitelek megszorítása volt a szulooka 
és az a szűkkeblű politika, melye, az 
Osztrák-Magyar Bank vezetősége a 
gazdákkal szemben gyakorolt.

Mindezekből az folyik, hogy most 
kellett volna a gazdáknak tart Ka­
rokkal sietni a jegybank reszvenyei- 
rik jegyzéséhez. Hogy ez megsem 
történt meg, annak kétségtelenül az 
okát a főisnánnál járt küldöttség a - 
tál felhozott mellékkörülményekben 
kell keresni - A gazdatarsadglom 
amúgy is nehezebben mozdul, meg, 
mint a többi társadalmi osztály és 
hiba volt a rész vény jegyzési felhí­
vásokban. mikor egyedül nemes r- 
cet vagy külföldi valutát jelolt meg 
olyannak, amivel részvényt jegyezni 
lehetett.

Hadházy főispán a küldöttség elő 
kijelentette, hogy minden befolyását 
latba veti a kormánynál, hogy a gaz­
dák, de iegfőkép a hajdumegyei gat- 
dók ezirányU sérelmei és panaszai 
orvosoltassanak. A pénzügyi kor-

mány pedig nem zárkózhatik el ez 
elől. Országos érdek, a többtermelés 
egyik biztosítéka, hogy a gazdák 
számarányuk és nemzetfenttartó 
fontosságuk arányában legyenek a 
magyar Jegybankban képviselve. A 
pénzügyi kormánynak módjában áll ■ 
a megfelelő részvénymennyiséget ’ 
fenttartani és biztosítani, de viszont 
aztán a gazdák is éljenek a kiharco- ; 
landó joggal és legalább utólag igye, '
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Holnaptól kezdve uj kisalaku 25000 
koronások kerülnek forgalomba.

Budapest, máj. Í7. MTI. jelenti. A m. kír. állami jegy­
intézet május í9-tőí kezdődőíeg uj kisalaku 25000 koronás 
címletű államjegyeket fog forgalomba hozni. A címletek 
piros és Zöld szálakkal elegyített fehér papiroson barna és 
ibolya színben tartott offset és típographiaí nyomással ké­
szülnek. A bankjegyen látható kép a nagy alakú címlettől 
eltérően Szent László királyt ábrázolja.

A belügyminiszter engedélyezte
a, debreceni olimpiai gyüjtőnap megtartását.

A gyűjtést ma megtartják.
Ma délután az a hír terjedt el 

Debrecenben, hogy a belügyminisz­
ter nem engedélyezte a mára terve­
zett olimpiai gyűjtő nap megtartá­
sát A hir érthető konsternációt kel­
tett, mert a gyüj tő-nap megtartásá­
ra már minden előkészület megtör­
tént és az előjelekből Ítélve igen 
eredményesnek Ígérkezett. A gyujto- 
nap nagybizottságának elnöksége a 
délután folyamán felkereste dr //««- 
házy Zsigmond főispánt, a gyűjtési 
akció fővédnökét, aki a legnagyobb 
készséggel és lekötelező szívélyes­
séggel telefonon személyesen kere­
sett érintkezést a keso délutáni 
órákban a belügyminisztériummal

A pénzügyi főbiztos sürgősen foglalkozni 
akar a tisztviselők fizetésrendezésével. 
A tisztviselők kívánságainak teljes honorálására nem sok 

lehetőség van.
Budapest, máj. 17. Mint illetékes 

helyről értesülünk, Smith népszö­
vetségi"főbiztos azt a kérdést intézte 
Korányi pénzügyminiszterhez, hogy 
a köztisztviselők fizetésrendezésével 
kapcsolatban az ide vonatkozó kolt- 
ségwrtés végleges adatait begWsőbb 
a holnapi napig szeretné megkapna. 
Erre való tekintettel Korányi pénz­
ügyminiszter délután 5 órára össze­
hívta valamennyi minisztérium 
Ügyosztályának vezetőit a pénzügy- 
miniszterhum nagy tenácetawó ter-

Rezzenek a mulaszottakat pótolni. 
Hadházy főispán figyelme arra is 
kiterjed, hogy az utólagos jegyzés 
magyar koronában is történhessen, 
ami teljesen bizonyos, hogy biztosít­
tatni fog. Most tehát a gazdákon a 
sor, hogy ne késedelmeskedjenek, ha 
nem minél előbb jelentkezzenek 
akár személyesen, akár Írásban Had 
há?y főispánnál, közölve a jegy­
zendő részvények számát.

Kivételes jogot kapnak az utóla­
gos részvényjegyzéssel a gazdák, te­
hát igyekezzenek is ezzel élni. Nem­
csak maguk, hanem a jövő gazda­
nemzedék érdekében is cselekszenek.

és közbelépésére sikerült a felmerült 
félreértéseket tisztázva a gyűjtési 
napra engedélyt nyerni.

Amint már megírtuk, az olimpiai 
gyűjtési napot ma tartják meg Deb­
recenben. Az utcai gyűjtést szolgáló 
sátrak felállítását és az azoknál ülő 
hölgyek névsorát már tegnapi szá­
munkban közöltük. A gyűjtést ren­
dező nagybizottság ezúton kéri fel 
az. egyes sátrak vezetőit, hogy dél­
előtt fel 9-től 9 óráig a gyűjtéshez 
szolgáló eszközök átvétele végett 
sátranként egy-egy hölgyet szíves­
kedjenek a városháza kistanácster­
mébe kiküldeni.

i

tűében tartandó ankétre, amelynek 
keretében letárgyalták a köztisztvi­
selők fizetésrendezési kívánságait. 
Az ankéten szóba került a Kansz.- 
nak már ismeretes memoranduma.

Korányiban meg van a hajlandó­
ság arra, hogy a tisztviselők kíván­
ságait a lehető mértékig honorálja, 
azonban a népszövetségi delegáció 
által megszabott költségvetési javas­
latok erre nem sok lehetőséget fog­
nak nyújtani.

Rendelet a kedvezményes 
szöveteknél.

Budapest, május 17. A kormány el 
határozta, hogy a közszolgálatban 
álló tisztviselőket és egyéb alkalma 
zottakat saját személyükre nézve 
kedvezményes áru ruhaszövettel 
lássák el. A pénzügy miniszter most 
körrendeletét adott ki, amely intéz­
kedik e határozat végrehajtásáról. 
A rendelet megállapít ja az igényjo­
gosultságot és intézkedik az igény­
jogosultak összeírásáról. A kedvez­
ményes áru ruii■ sző-, ,'tek kiosztásá­
nál kétféle, igen jó minőségű gyap­
júszövet kerül kiosziásra > pedig 
első osztályú ruhaszövet. amelyeket 
különféle színben és mintával állí­
tottak elő és másod osziá:,\u 'iilia- 
szövetek, amelyeket ku >< m;> szí­
nekben, de unttá nélkül hozmai- f<>i- 
galomba. Egy rend féríi-> bé­
lésanyaggal együtt viijr nő ruha­
szövet ára az első osztályúnál egye­
lőre 150.000 korona, iltev.* y 320 cen­
timétert igénylő egv.’, miéi 180.000 
korona, másod osztálya szöveteit 
pedig 135,000, illetve 1I10.G00 korona.

Fontos tanácskozások
a miniszterelnökségen.

Gróf Apponyi Albert és Sm.th 
főbiztos Bethlennél.

Budapestről jelentik: A miniszter­
elnökségen ma délelőtt egymást ér­
ték a Bethlen István grófnál külön 
féle tanácskozások végett megjelent 
előkelőségek. Apponyi Albert gról 
volt az első, aki közel egy óra hosz- 

, száig tartó tárgyaláson, mint a kül- 
! ügyi társaság elnöke, tette szokásos 

időszaki jelentését a külpolitikai 
helyzetről.

Utána Sipőcz. Jenő polgármestert 
i és vele Folkusházy Lajos alpolgár- 
■ mestert fogadta a mniszterelnök, a 

kikkel a főváros ügyviteli kérdésé­
ről tárgyalt.

Rövid idő múlva Gömbös Gyula 
jelent meg a miniszterelnöknél. Ki­
hallgatása nem függ össze a politi­
kával.

Közben Smith főbiztos rövid ideig 
tartó megbeszélést folytatott a mi­
niszterelnökkel.

Barabás Samu nemzetgyűlés 
képviselő beszámolója 

Hajdúszoboszlón.
Barabás Samu, a hajduszoboszlói, 

választókerület nemzetgyűlési kép­
viselője holnap délelőtt 11 órakor 
tartja meg Hajdúszoboszlón beszá­
molóját, aipelyen megjelennek dr. 
Hadházy Zsigmond főispán, Puky 
Endre nyug, főispán, Maday Gyula, 
dr. Dréhr Imre, Pártos Andor, Frá­
ter Pál, Csizmadia András, Szabó 
Zoltán, Platthy György e6 Dinien 
Ödön nemzetgyűlési képviselők, l’u< 
kozdy Sándor alispán s a varmegye 
több tisztviselője, 
guknt a beszám 
Mikepércs. Ka!'.' 
községek választói is.

Képviseltetik ma­
ilén \*:í mospércs 
és Hajdueámsoi
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A gazdák utólagosan is 
jegyezhetnek jegybank 

részvényt.
Magyar koronában vs két részlet­

ben való fizetéssel.
Dr. Hadházy Zsigmond urna in­

tervenciója, mely a lmjdumegyei és 
debreceni gazdák utólagos .Jegybank 
részvényjegyzésére irányult, teljes 
sikerrel járt. Mint értesülünk, a 
pénzügyminiszter megengedte, hogy 
azok a gazdák, kik az első jegyzési 
terminust lekéstek, utólagosan is 
jegyezhessenek jegybank részvényt. 
Hozzájárult a pénzügyminiszter ah­
hoz is, I.gy a gazdák magyar koro­
nában fizethessek a részvény ellen­
értékét, még pedig két részletben, 
Jelét a jegyzéskor, felét pedig július 
hó 7-ig, a Pénzintézeti Központnál.

Mint érdekességet, megemlítjük, 
.hogy a hajdumogyei akció nyomán 
a többi inogj ék gazdái is megmoz­
dultak, úgy. hogy a kormány a pót- 

vonatko'zólag a alószinüleg 
érvényű rendelkezést fog

Györffv hadbíró párbaja a 
„Világ" szerkesztőjével.

Budapest, május 18. Dr. Feleky 
Gézát, a Világ felelős szerkesztőjét, már 
hetekkel e előtt. mikor az „Isten vele 
Mihály“-affér napirenden volt, provok al­
tatta Györffv László őrnagy hadbíró. 
Annak -dején megindult a lovagias eljárás 
de a tárgyalások egészen az utóbbi na- 
kig húzódtak, végül' is a segédek Itard- 
párbajban állapodtak meg.

A kardpárba t ma reggel vívták meg a 
Fodor-féle vívóteremben.

A felek háromszor h vesen csaptak 
össze. A párbaj a harntadÍK összecsapás 
után Feleky harcképtelenségével végző­
dött. A felek a párbaj u’án kibékültek.

Az Olimpiai tornászcsapat 
rfebreczenben.

Debrecen, május 17. Ma mutatko 
zik be az olimpiai tornászcsapat.

Az utóbbi évek 
sporteseménye fog ma délután lezaj­
lani az Arany Bika dísztermében. 
A magyar olimpiai tornászcsapat, a 
BBTE kiváló férfi s női tornászgár­
dája rándult le Debrecenbe, hogy ti 
párisi olimpiád előtt az. olimpiai tor 
naversenyek remek programját a 
debreceni közönségnek bemutassák. 
A 20 taug női tornászcsapat, a 16 
tagú férfi-csapat együtt és külön, 
valamint egyéni tornaszámok, ame­
lyeket Magyarország legjobb torná­
szai mutatnak be nyújtón és korlá­
ton, feledhetetlen délutánt fognak 
szerezni az érdeklődő közönségnek. 
Különösen kiemelkedő lesz Erdődy 
Béla bajnok kiváló gyakorlata.

A tornaünnepóynek részletes pro­
gramja a következő:

1. Demény államtitkár beszéde.
2. Quint .József tanitóképezdei igaz 

gató. mint az Országos Testnevelési 
Tanács kiküldöttje, előadást tart.

3. A női és férfi csapatok együttes 
szabadgyakorlata zenére.

ag szabadgyakorlata

A postaaltisztek zászlószentelúss 
ünnepélye üehreezenben.

Az ünnepély elöestéSye. s-n flemény 
posta vezér igazgatója megór kőzett. Felni-

vás a házak fellotevgózá&ára.
A Postaaltisztek Országos Egyesületének 

debreceni csoportja ma, vasárnap tartja 
zásziószentelési ünnepélyét fényes keretek 
között. Az ünnepélyre már tegnap délben 
Debrecenbe érkezett az országos hírű 
budapesti postászenekar, mely délután 5 
órakor a „Passagé“-ban térzenét adott 
nagy közönség jelenlétében.

Az ünnepélyt megjelenésével megtisz­
telte Demény károly államtitkár, a posta 
vezérigazgatója, ki több budapesti posta- 
főtísztviselövel az esti gyorsvonaton érke­
zett meg. Az állomáson a zenekar várta az 
államtitkárt, kinek fogadtatására megjelen­
tek a helyi előkelőségek. P a p p Zzigmond 
a postaaltisztek országos elnökével élén 
küldöttség jelent meg az állomáson. Ady 
Lajos tankerületi főigazgató lelkes hangú 
üdvözlő beszédet intézett Demény ve­
zérigazgatóhoz.

A postászenekar Belánszky D e m k o 
Jenöné zászlóanya tiszteletére szerenádot 
adott.

Kilenc órakor este a posta udvarán 
felállított hatalmas feldíszített sátorban 
ismerkedési estély volt, melyen megjelen­
tek a vendégek, helyi előkelőségek és a 
helybeli posta tiszti és altiszti kara. Az 
estélyen a postás zenekar fúvós és vonós 
zenekara játszott K r a u 1 Antal karnagy 
vezetése alatt. Minden egyes előadott szá­
muk művészi teljesítmény volt. Azonkívül 
a postaaltisztek énekkara adott elő több 
szép számot. A zásziószentelési ünnepély 
a mar közölt sorrendben ma, vasárnap 
veszi kezdetét. *

Az ünnepélyt rendező bizottság az alábbi 
felhívást bocsájtotta ki:

Felkérjük a Piac-utca, Kossuth-utca, 
Batthiány-utca és Szent Anna-utca ház­
tulajdonosait, hogy a postaltisztek zászló­
szeni clésí ünnepélye alkalmából folyó hó 
18-án házaikat a nemzeti lobogóval feldí­
szíteni szíveskedjenek.

A Simplon exgsress 
belefutott esgy íehervonatba^

A hibás tisztviseBö agyonlőtte magát.
Laibach, május 17. A Pakek állo­

másról éjfélkor Olaszország felé in­
duló simplon express az Adelsberg- 
hez közel fekvő Prestranek mellett 
belefutott egy tehervonatba. A moz­
donyvezető és a fütő a 70 kilométer 
sebességgel haladó vonatot ellen­
gőzzel igyekezett megálltam, de az 
összeütközést nem tudták megaka­
dályozni. Négy vagon összetört. A 
mozdonyvezető és a fütő kiugrott a

vonatból és igy sikerült megmene­
külniük.

Trieszt, május 17. A Prestranek 
mellett történt vasúti szerencsétlen­
ség alkalmával négy személy életét 
vesztette, 5 pedig súlyosan megsé- 
j-ült. A sérültek között vannak a 
hálókocsi trsaság alkalmazottai. A 
szolgálatot teljesitő tisztviselő főbe­
lőtte magát. Az összeütközés hibás 
váltóállítás folytán történt

Kereskefíshfíi ssarznslés Róma és 
kőit. Olaszország fegyverkezésre 

pénzt Szerbiának..

4. Hölgyek 
jenére.

5. Hölgyek 
ué.re.

6. Hölgyek 
jaére.

7. Férfiak korlát mintacsapata.
8. Férfiak nyújtó akadémiája.
9. Férfiak: lóugrások ugródeszka 

í«al.
Ml. Záróbeszéd. Tartja Hefeld Hen­

rik államtitkár.
A program keretében Debrecen 

legjobb vivői vivő akadémiát fog­
nak bemutatni. A zenés gyakorlatok­
hoz a zenét a Budapesti Postás Ze­
netár szolgáltatja.

A szép sportünnepség iránt óriási 
az érdeklődés és előreláthatólag a 
Bika dazterme szűknek fog bizo- 
jiyuni.
o—O—O—O—O—O 0—
AdakozzMink.

olimpiai alapra !

fabot-gyakorlata ze-

buzogánygyakorata ze-
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Megkezdődött 
a Hagy Tavaszi Bl 
Ha ezt a hirdetést felmutatja

0

kedvezményben ré­
szesül a:

Rómából jelentik: Mussolini és 
Benes tegnap beható tárgyalást, 
folytattak. Ennek folyamán a két 
nemzet szívélyes együttműködéséről 
szóló szerződés szövegét megállapí­
tották. Ez a szerződés a béke fentar- 
tásának biztosítását, a stabil viszo­
nyok megvalósítását iparkodnak el­
érni.

Benes egy olasz újságíró előtt nyi­
latkozott és hangoztatta, hogy Cseh­
ország a maga körében mindent el­
követ azoknak a nehézségeknek el­
hárítására, amelyek Európa békéjét 
fenyegetik.

A csehek és olaszok közt kötendő 
egyezmény hasonló alapelveken fog 
felépülni, mint az olasz-szerb egyez­
mény. — Benes annak a reményé-

nek adott kifejezést, 
látogatását siker fogja koronázni.

Benes római tárgyalásaival egy­
idejűleg érdekes hireket hoznak az 
olasz lapok a Szerbia és Olaszor­
szág között már rövidesen befeje­
ződő kereskedelmi tárgyalásról, a 
melynek az a célja, hogy megköny- 
nyitse az olasz áruk bevitelét Szer­
biába. Cserébe ezért Szerbia köl­
csönt fog kapni Olaszországtól.

A dolog úgy áll, hogy a szerbek­
nek kölcsön iránti keresetét Lon­
donban elutasították. Páris pedig 
kész volt 300 millió frankot adni, de 
csak azzal a kikötéssel, hogy ezt az 
összeget fegyverkezésre kell felhasz­
nálni.

íl

í Szzadás ellen ANTISANOL
R kenőcs, elismert kitűnő hatású gyógyszer, készíti

S BÁNÓ ANDOR
E „Arany Angyal" gyógyszertára. Debreczen, Piac-ufca és Szent Anna-utca sarok.. 
I Telefon szám: 4—53. _____________________ Törvényesen védve

Az országos hirü 
Gazdag cirkusz 

Kedden tartja 
megnyitó előadását!

LEGSZEBB •*. LEGOLCtÓBB LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVI
csak

Vászon öltöny 
Vászon nadrág 
Luster saccó

mellény . . 
Öltönyök . . . 
Csikós nadrág 
Angol felöltök

280,000 K-tól
95,000 K-tól

520,000 K-tól 
580,000 K-tól 
125,000 K-tól 
480,000 K-tól
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Géza színigazgató 
melyben a jövő 
évadra teljes fű­
kor a Csokonai-

bérletszünetben, hétfőn

5

Textil behozatali kérvények 
beadása.

A textilkereskedelmi érdekeltség 
körében igmi sok feli eertésre ad al­
kalmat a Textilbehozatali Bizottság 
minden hónapban közzétett ülés­
naptárának a kérvények beadására 
vonatkozólag megjelölt u. n. klotür- 
r.ap terminusa. A debreceni keres­
kedelmi és iparkamara figyelmez­
teti a tcxtilkereskedelmi érdekeltsé­
get, hogy a klotürnap nem azt a 
határnapot jelenti, amely napig be 
•jdoti 1 érvények mar a legközelebbi 
igazgatósági ülésen tárgyalásra ke­
rülnek. A klotürnap tulajdonképen 
annyit jelent, hogy a behozatali bi- 
•/< ttság csak azokat a kérvényeket 
veheti tárgyalás alá. amely kérvé­
nyeket a pénzügyminisztérium XII. 
ügyosztálya a klotiiv napjáig a Tex 
tdgyárosok Országos Szövetségének 
•. ódájához áttett, s amely kérvénye­
ket ott a megjelölt klotürnapig sza­
bályszerűen átvettek. Ennélfogva 
nagyon fontos, hogy az érdekeltség 
úgy intézze behozatali kérvényeinek 
a leadását, hogy azokat a kamara 
legalább 8—10 nappal a klotürnap 
(lőtt már a Pénzügyminisztérium­
hoz benyújthassa. A kérvények ke­
zelésére egy pár napot mindig kell 
. zámit.'ini a minisztériumban is. s 
ha a kérvényeket 8—10 nappal a kló­
tűi nap előtt a kamara felterjeszt­
heti. akkor ezek a kérvények tár­
gyalásra is kerülnek. Általában a 
leghelyesebb eljárás, ha az érdekelt­
ség minden hónap közepén beadja a 
következő hónapban N. .
kérvényeit.
nyék elintézésének megérkezéséig s< 
lm sem k"1! 
sok kikezbí
nem .. 
zódik s igy az elintézésre várók ki­
maradnak a rendes havi turnusok­
ból.
0—r>—o—o—o—o o—o

letárgyalandó
A már beadott kérvé-

' ”iii, mert az elintéző- 
sttése igen sokszor előre 

látható akadálvok miatt olliu-

0—0

é Psokj' tpítsora :
Május 18-án, vasárnap délután: 

Mézeskalács, daljáték.
Május 18-áu, vasárnap este : Süt 

a nap, életkép.
Május 19-én, hétfőn : Süt a nap, 

életkép. A) bérlet.
Május 20 án, l<edcl?n. A vén gazember, 

szimat k. Tisztviselő est. Bérletszúnet.
Mlju; 21-én, A vas?',áros Színmű B) 

'léik-t.

— A Debreceni Zenekedvelők 
Köre V-ik hangversenye Az„Egyet- 
értés“ szimfónikus zenekara bemutatko- 
zása. A Zenekedvelők Köre V-ik bérleti 
hangversenye május 25-én, este 8 óranor 
lesz a Bika dísztermében. A hangver e- 
nyen közreműködnek: Höchtl Margit 
zongoraművésznő, az Egyetértés kibővített 
szimfónikus zenekara. Az egész este 
Beethoven halhatatlan szellemének áldoz, 
a műsor minden szama Beethoven ,eg\- 
egy remeke. A hangverseny iránt város­
szerte nagy az érdeklődés, ^gok tagsági 
jegyeik érvényesek. Nem tagok a Meliusz- 
nál hétfőtől kezdve előjegyzéseket eszkö­
zölhetnek.

Régi használt nap- és esernyőjét a Miva*°®abb 
TIP TIP, Tutankhámen, japán, diaboló formára 
ooooo teljesen átalakítja o o o o o
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Balatonmelléki

esténként 
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A színházi iroda jelentései:

Soha nrg nem tapasztalt derű 
uralkodik 'zünetlenül az állandóan telt 
nézőtéren a „Süt a nap" 
csodás varázsu éLtkép'nek előadásai alatt 
A dar, b ma este bérletszünetben, hétjőn 
A bériéiben van még egyelőre műsorra 
tűzve.

Mérsékelt helyárakkal kerül 
ma délután színre a l gpoétikusabb 
magyar daljátékok egyike a,,Mézes al cs

Tisztviselő estben és bérlet­
tünetben megy már kedden este az 
állandóan telt házakat vonzó <’A jj.
imb r" .Wszáth Harsányt példálan sikerű 
izinjótékót. Az igazgatóság ezzel ‘ ê.[ 
dokumentálja álaozvikeszségét a hivatal 
nők osztálylyal szemben.

iéubehütött BAK-, PORTER-, IDÉNY-és SZENT 
ISTVÁN SÖR, csemege és fűszer áruk 

legjobb minőségben kaphatók

Csanak József K. RT 
fűszer és csemcgekereskedísében Piac utca 51.

A színügyi bizottság megadta Kardoss 
Gézának a mait évi támogatást
Hagy vita a szinügyi bizottságban. A színház saáxmüUóa 
deficitje. Kardoss kijelenti, hogy szívesen félre tíL

Debrecen város szinügyi bizott­
sága tegnap délutáni ülésében fog­
lalkozott Kardoss 
ama kérelmével, 
1$>24—évi színi 
tést és világítást 
színház számára.

Csűrös Ferenc dr kulturtanácsnok . 
terjesztette elő a színigazgató be- 1 
adványát, melyben rámutat arra, 
hogy a most elmúlt évadban is 15000 
kilovati áramot és 100 öl hasábfát 
bocsájtott a város a színház rendel­
kezésére. Ez a segítség tette lehető­
vé, hogy a színház reuzálhatott és 
rámutat arra is a színigazgató. hogy 
az előadások művészi nívón álltak.

Hivatkozik arra Kardoss. hogy a 
háború előtt ’S támogatta Debrecen 
város a színházat és azóta a kiadá 
sok csak fokozódtak. Nehezebb hely­
zetbe jutott a színház azért is, mert 
elvesztette nyári állomását. A szín­
társulat működése csak úgy bizto­
sítható. ha a város megfelelő se­
gélyt ad. Ezúttal a sziniévadra a 
szin igazgató teljes fűtési és világí­
tási kedvezményt kér és azt kéri, 
hegy a színház városi alkalmazot­
tait a város fizesse.

Csűrös Ferenc dr kulturtanácsnok 
előadói javaslatában a színház mű­
ködését vázolta. Szerinte a színtár­
sulat művészi teljesítmény és fegye­
lem tekintetében vetekedik a vidék 
bármely színtársulatával. A magyar 
Írók darabjait szép gondos előadás­
ban hozzák színre, nem volna indo­
kolt tehát, ha a város a teljes támo­
gatást megtagadná. — Kétségtelen, 
hogy nehéz időkéi élünk, de a kul­
túra támogatása a nehéz időkben is 
indokolt. Javasolja, hogy az eddigi 
támogatást, vagyis évi 15000 kilo­
watt villamos áramot és 100 öl ha­
sábfát adja meg a város. Ezen túl­
menő kedvezményt azonban nem ja­
vasol.

Kardoss Géza színigazgató szólal 
fel aztán és megokolja, hogy mért 
jön elő már most e fai kérdéssel.

Markovits Elemér: Faji.
Kardoss: Dehogy kérem, fa-i. 
Maid hosszasabban beszél a szín­

ház nehéz helyzetéről. A múltban 
bár jóindulatot tapasztalt a város 
részéről, mégis a télen kiutalt fát 
nyáron kapta meg. Békében is ka­
pott a színház 20.000 arany korona 
évi segítséget, ezzel szemben volt a 
szerződésnek egy pótpontja, hogy az

a aauauonuuuuuaaa
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igazgató köteles operehtársuiutot 
szervezni. Ha 20.000 arany koronát j 
kapna, ő is hajlándó lenne fővárosi 
nívójú opera-tár6ulatot szervezni. 
Debrecenben olcsóbbak a helyárak, 
mint bármely vidéki városban. A 
társulat a nyári hónapok alatt kény- j 
szer-szünetet kénytelen tartani. Rend | 
kívül sok a terhe a színháznak. Ed- , 
dig félre tudott lenni 20—-22 milliót , 
a nyári hónapokra, de még igy i* ; 
előre láthatólag 100—140 millió defi- j 
cittel fogja kezdeni a syni szezont. | 

Markovits Elemér dr kijelentette, I 
hogy ö régebben is a színigazgató 
kérelmeivel szemben az ellenzéket 
képviselte. Álláspontja az, hogy a 
színház rentá'el vállalkozás len­
ne, ha az helyes vezetés alatt állana.

Debrecen nagyon jó színházi vá- i 
ros volt mindig. Régi időben, ha egy 
bérlő meghalt, a halottas háznál to­
longtak a bérletért. A kultúra szót
— mondotta tegyük félre. Az
igazgatót csak helyáremelés ment­
heti meg. A most kért s-eg'-'s<g 150— 
100 miliőt jelent s a mai nehéz viszo­
nyok mellett ezt nem tartja meg­
engedhetőnek. Méltánytalan megter- 
heltetése volna annak a publikum­
nak, amely nem tud szinházht jár­
ni Kifogásolja az egyes darabok 
n ndezését. A mézeskalács vásári je­
leneténél 5 emberből állott a vásári 
tömeg.

Ifj. Jóna János: Ilyen a mostani 
vásár. (Nagy derültség.)

Markovits Elemér dr: Hosszasab­
ban kritizálja a, műsort és a társu­
lat működését és az előadásokat. 
Kardoss Géza lm szájnadásaiyal 
nem tud kijönni, adják oda a szín­
házat olyan vállalkozónak, aki meg­
találja számításait.

Kardoss Géza reflektál Markovits 
Elemér szavaira. Kifejti, hogy na­
gyon rossz a színházi konjunktúra. 
Szívesen félre áll, ha más pályázó­
nak sem adnak szubvenciót. Meg­
van győződve, hogy szubvenció nél­
kül nem lehet ma. színházat vezetni 
és három hónap múlva, ha távoz­
nék. a tanács jönne érte, „mert az 
utódom úgyis belehalna...

Magoss György polgármester ki­
fejti, hogy ha a város kultúrát akar, 
akkor támogatnia kell a színházat. 
Az előadói javaslatnál azonban to­
vább nem mellet. Ha békében ka- 

i pott a színház szubvenciót, akkor 
■ most niég inkább indokolt.
- _ a ra r. ■
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Sz. Kun Béla hosszasabban fejte­
geti, hogy a kultúra terhét nem le­
het közvetlen azokra hárítani, akik 
igénybe veszik. Példázik az iskolák­
kal. Kétségtelen, hogy a színház oe- 
wlő knltnr intézmény.

Dr Fejér Ferenc indítványozza, 
kérdezzék meg a vidéki városokat, 
hogy mennyi szubvenciókat kapnak 
a színtársulatok.

Kardosé Géza: A belépti jegyek 
át át is méltóztassanak megérdek­
lődni.

Magoss és Csűrös egyszerre: Na­
gyon természetes...

A bizottság az összrs indítványok 
mellőzésével kimondotta, hogy a 
színigazgatónak a múlt évi kedvez­
ményt. a 15000 kilowatt villamos 
áram és 100 öl hasábfa díjtalan való 
kiszolgálását fogja javasolni a köz­
gyűlésnek.

Kardoss Géza azt kérte még a bi­
zottságtól. hogy a helyárakat 10~-21' 
százalékkal szuccessive emelhesse, 
minden engedői5' nélkül.

Minthogy idevonatkozókig nem 
adott be kérv'myt, igy a szóbeli elő­
tt rjesztést levetlek napirendről.

Kardoss Géza ezután báláját és 
köszönetét fejezte ki a bizottságnak, 
majd kérte, hogy zárt ülésben ter­
jeszthesse elő .iii' ó évi szervezkedé­
sére vonatkozó jelentését.

A polgármester ezután a zárt 
ülést elrendelte.

P. Nagy Zr'tán szerzőt 
estje.J

p, Nagy Zoltán, a városi zeneis­
kola kiváló igazgatóin, évek óta nem 
jelent ípeg a dob-; > közönség 
előtt mint zeneszerző s előadó-mű­
vész. A tanári hivatás igen szép s 
nem kis feladat ogy skola felvirá­
goztatása. A művész gyakran hát­
térbe vonul a pedagógus mögött, de 
P. Nagy Zoltánnak, a művésznek 
hallgatása bizonyára más okokra js 
visszavezethető. Inter arina silent 
musae s mikor a művésznek igazsá­
gáért kell szűn'rlen küzdelmei foly­
tatni. nincs inog a nyugalom, a mű­
vészi teremtés előfeltétele.

Pedig P. Nagy Zoltánnak orszá­
gos neve volt, mint előadó művész­
nek. Zongorajátéka nemes lyraisá- 
ga, mely komoly férfiassággal pá­
rosult, nagy művészeinknek is élve- 
zetef szerzett. Mint zeneszerző, zon­
gorára és férfikarra irt néhány da- 
rabjával keltett széles körben elös- 
merést, legutóbb a nemzeti hadse­
reg bevonulásakor előadott ..Talpra 
magyar„-jával. melynek irredenta 
szövegéhez izzó hazafias érzés tüzf- 
vel élesztett muzsika lángoló lelke­
sedésre gyújtotta a nagyszámú kö­
zönséget..

De P. Nagy Zoltánnak más, szép 
és értékes darabjai is vannak, me­
lyek nem kerültek nyilvánosság elé. 
Végtelen finomsággal teljes kvar­
tett ie. zongorakoncertje, szonátája, 

' a magyar dal ős forrásáig lenyúló, 
i költői szépségű dalai, egy egész étet 
I munkája,‘várják, hogy a nyilvánOB- 
j ság előtt P..Nngy Zoltánnak, a mű­

vésznek is meghozza a megérdemelt 
elösmerést.

A debreceni zeneiskola tanarai, a 
mikor müvésztársuk darabjait in­
terpretálják a május hó végén meg­
tartandó szerzői esten, nemcsak egy 
értékes művészembert juttatnak snő- 
hoz, hanem gazdagítják Debrecen­
nek kulturális jelentőségét. A bezá­
ruló zenei szezon értékes záróköve 
lesz ez a szerzői est, mely iránt bi­
zonyára nem mindennapi érdeklő­
dés nyilvánul meg Debrecen egész 
társadalmában.
o—0—0—0—o—
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Szabó János 
úri divat és egyenruha szabóságé 

készülnek a legdivatosabb férfi
ruhák a lehető leg- 

jutár.yosabb
árba
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Bet. btnileta, a EajJ
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sorrendje a ref templomokban. 
N»zyt«mplomban délelőtt 10 órakor prédi­
kálE)r Révész Imre, ugyanakkor karéneket 
énekei a Temp. Egy. Vegyeakar és az 
Iparos daiegylet. délután 5 órakor pré­
dikál Kocsis János. Kistemplombsn dél­
előtt 9 órakor prédikál Nagy Lajos, d. 
e. 11 órakor prédikál Farkat Oyőyö ev. 
lelkész, délután 3 órakor prédikál Péter 
Zoltán. Kossuth-utcai templomban déleiéit 
10 órakor prédikál G. Nagy Béla, délelőtt 
fél 12 órakor ifjúsági istentiszteleten Dr. 
Boér Károly, délután 5 órakor prédikál 
Gábor András. Árpád-téri templomban 
délelőtt 10 órakor pre iikál Ury Férc c. 
délután 3 órakor prédikál Siposs Imre. 
Jspotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenz délntán 3 óra­
kor prédikál Papp Imre. Homokkerti ima­
házban délelőtt 10 óta’ or Siposs Imre. 
Nyilastelepen délután 4 érakor prédikál 
Ury Ferenc. Kórházba: délelőtt órakor 
prédikál Kán cr J z e1. Tanyákon : Nagy­

cserén Kocüs János. Pácon Mezei Béla, 
Ohat-Tele hazán Marton Sándor.

— Istentisztelet' k a róm. kath. 
templomban. Ma vasárnap reggel 6, 
7, 8, 9, háromnegyed 11 és fél 12 óra'or 
csendes szentmisék. — D. e. fél 10 órakor 

énekes nagy mise, utánna szentbeszéd. — 
Délután tó 4 órakor szent olvasó, lila ia. 
utánna Szt. Ferenc II . rendjének ajla- 
tossága,

Április 30-án szerdán este 6 órakor 
kezdődnek a májusi ájtatosságok minden­
nap, csütörtökön és vasárnaz szent be­
széddel.

— Az ág. h. ev. templomban 
(Mikiós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 18-án 
vasárn.p . ■. 10 órákor Fábry Tivadar 
ev. lelkes . vegzf. — Farkas Győző lelkész 
délelőtt 11 ■ r kor a Ki templomban tart

— C «:-rkész és tcrnaünnepély 
a ref. f 
gimnázium /72. s. 
nak mju " 
jók át . z 
uj, díszes .... . ........
örsi zászlók I. Erre az dk. lomra foga­
dalomtét-, lel egyb kitelt ünnepélyt tart a 
csapat. E í köteti egy rirnyobbszabasu 
tornaiinrip i'.. melyen a női felső keres 
kedd ni i-.-d.i is több miisorszámmal 
szerepel. Úgy a cserkész, mi it a torna- 
ünnep í.ci - helybeli katonazenekar ját­
szik. Rés . — műsort és a helyárakat rö­
videsen kod. lilik.

—- A '3 ociális Misszió és a 
LeányCí-j lei .p ilis hó 27-re hirdet ti 
és a közbe jött körülmények miatt elma­
radt évi re- des közgyűlését folyó hó 18-ln 
vasárnap délután fél 4 órakor farija a 
Svetits i lézet nagytermében. A közgyű­
lésre Budapestről Mandukits Lívia és SzÓcs 
Geraldin missziós nővérek érkeztek le. — 
Ezúton hívja meg a vezetőség a tagokat 
és a szives cideklődőkct.

— Gyógynövé-ytermelési elő­
adás sorozás a gazdasági aka­
démián. A Tiszánfu i Mezőgazdasági 
Kamara felhívja az érdekeltek iigye mét, 
hogy a Pallagi Gazdasági Akadémián f. 
hő 20, 21 és 22-én, (kedd, szerda, csütör­
tök) ur. Darvas Ferenc m. kir. földmive- 
lésügyr minisztérium gyógy- és ipari 
növényforgalmi irodájának igazgatója, 
hazánk legkiválóbb gyógynövény szas- 
értője előadásokat fog tartani a gyógy­
növények termeléséről Az előadás soro­
zatot bárki díjmentesen meghallgathatja. 
Indulás a nyírbátori vonattal délutánon­
ként két órakor, vissza a pallagi villa­
moson.

— A Városi Daiegylet köz- 
gyűlése 1924. május hó 25-én, azaz va­
sárnap délután 4 órakor a Városháza kis­
tanácstermében LXl-ik évi rendes közgyű­
lését tartja, melyre a dalegylet működő, 
alapitó, pártoló és választmányi tagjait 
tiszteletéi meghívja az elnökség. Tárgyak. 
1 Elnöki megnyíló. 2. Jegyzőkönyv hite­
lesítők küldése. 3. Az 1923. évi jelentés 
tárgyalása. 4. Számvizsgálók jelentése. 5. 
Szolgálati kitüntetések. 6. Esetleges indít­
ványok. 7. Alapszabályszerü tisztuptás.

— A zenedében 900 növendék 
tanul. A zenede rendkívül túl van zsú­
folva, mint azt <i zeneiskola igazgatója 
identette. Össiesen 900 a növendékek 

tzámu. A jelentést a tanács tudomásul 
vette s az épüld egy szobáját a túlzsú­
foltság miit tar.t-.remmé fog átalakdani. 
Adakozzunk

az olimpiai alapra I

ev. lelkes
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május

Vasárnaptól kezdve reggel 8 órától 
este 10 óráig lesz vízszolgáltatás.

Javítják a vízvezetéket.
A világítási vállalat vízmű osztálya értesíti a közön­

séget, hogy a vízmű telepen folyó munkálatok f. hó íö-ról 
vasárnaptól kezdve további intézkedésig reggel 6 óráról 
este Í0 óráig lesz vízszolgáltatás.

Fontos tanácskozások debreczeuí orvosok és 
a Munkásbíztosító pénztár között.

ner Ernő dr. főorvos és Berencsy 
Zoltáu dr. főtitkár képviselik a Sza­
bó Elek miniszteri biztos vezetése 
alatt folyó értekezleteken, melyeken 
részt vesznek még Kúrián Gyula 
igazgató, dr. Pauchly Géza pénztári 
főorvos, valamint a pénztári orvosi 
kar képvisletében dr. Erdélyi Pál és 
dr. Horváth Artliur rendelő orvosok
— továbbá dr. Borossy József ás dr. 
Bögel József kerületi orvosok. E bi­
zottság buzgó törekvése oda irányul
— hogy a kerületi munkásbiztositó 
pénztár és orvosai között méltányos 
egyezség létesittessék, ami a jövő 
hét folyamán, minden valószínűség 
szerint meg is fog történni.

Fontos értekezések folynak most 
az Országos betegsegélyező pénztár 
debreceni kerületénél — a pénztári 
orvosokkal kötendő egyezmény tár­
gyában. Társadalmunk nagyon szé­
les rétegét, az orsz. betegpénztárnak 
gyalásoknak mindkét félre nézve 
rendkívül sok tagját érinti e tár­
kedvező befolyása. — Kétségtelen 
ugyanis, hogy az igényjogosult ta­
gok és családtagok akkor számít­
hatnak odaadó gyógykezelésre, ha a 
pénztári orvosok a lehetőség határai 
között megfelelő javadalmazásban 
részsülnek. Az orvosi érdekek védel- 
mezése céljából az orsz. orvosszövet 
ség debreeni választmányát Bruck-

Vörös ízgatás fényérzékeny lemezen. 
,,Ferkó, a kis fényképész^. Razzia a debreczeni könyv-

A külföldi kommunista agitátorok 
minden lehetséges eszközt és alkal­
mat felhasználnak, hogy romboló 
eszméik magvát elszórhassák A leg­
utóbbi napokban egy eddig nem hal­
lott, speciális, agyafúrt módszerrel 
ismerkedtünk meg A hatóságnak vé­
letlenül a kezébe került egy Fcrkőa 
kis fényképész című látszólag gyer­
meki szórakozásra szolgáló papircso 
mag egy darabja, melyről kisült, 
hogy nem más, mint a kommunista 
agitáció egyik ügyes formája. A 
Ferkó a kis fényképész, egy keretbe

foglalt fényérzékeny lemeztől áll, 
melyen Hz kis film van Ha napfény 
éri a lemezt, előjönnek a rejtett fil­
mek Tegnap egy detektív és egy 
ügyészségi megbízott végigjárta a 
könyvkereskedéseket s az ott talált 
Ferkókat lefoglalta, mert az eddigi 
kutatás szerint csaknem valamennyi 
példány vörös agtáció. Értesülésünk 
szerint a lefoglalt fényképeket az 
„Orient" filmvállalat készítette. Az 
ügyészség a bűnvádi eljárást állam­
ellenes izgatás címén azonnal meg­
indította.

A debreceni ifjúsági Vöröskereszt 
iparművészeti kiállítása.

kora ti v festményei, a pallagi eleujj 
iskola szalma fonatai, játékszeret h 
fémipariskola gépalkatrészei és mü- 
szerei, a kér. ifjúsági Egyesület női 
ruhái, a női kereskedelmi iskola 
himzései és kötései, a róm. kath. po). 
gári leányiskola miniatűr szobabe­
rendezése és a kor. Társulat polgári 
iskolájának slöjdmunkái és a zsidó 
gimnázium famunkái kötik le. — 
Egyénileg külön is ki kell emelnünk 
Kokas Klára virágos vázáit és fej­
lett müizlésre valló magyaros orna- 
mentikáju csuprait, továbbá ugyan- 
csak Kokas Kló . , Sárkány Jolán 
mezőkövesdi hímzéseit.

A kiállításért első sorban ifj. Rieki 
Antalt, az ifjúsági Vöröskereszt 
Egylet debreceni vezetőjét és vitéz 
Csánky Adorján polg. isk. tanári 
illeti az elismerés.

A kiállítás még csak ma, vasár­
nap lesz nyitva.- Már eddig is nagy 
közönség nézte meg és sok műtárgy 
gazdára is talált. Ami érthető is, te­
kintve olcsó áraikat.
0--0^^0—O““~O—O O—O—O—0—0—0

— Feles szénakaszáltAtás a 
Hortobágyon. A kedvező fülermés 
folytán a városi Tanács korlátolt 
számban és mennyiségben a deb­
reczeni gazdáknak feles kaszá'ásl 
engedélyezel a h'oitobágyon. Jelent 
kezés a mátai biztosnál c hó 20 án 
vagy 21-én szerdán a Hortobágyon 
munkába állás 22-én csütörtökön. 
Gazdasági ügyosztály.

— A Szív Újság mai száma na­
gyon érdekes. Mi din katholikns család 
vegye meg. Kapható a katholikns templom 
élőt'. Egyes szám ára 12(0 kor. Az olvasó 
közönség szives pártfogását kéri a Szív 
Újság kiadóhivatala.

— Fdkérfctnek az össse1; épí­
tész. építő mesterek, valamint a 
képesített ács kőműves és kőfaragó 
mesterek, hogy rendkívül fontos ügyben 
18-án, délelőtt 11 órakor az Ipartcstülef 
tanácstermében urátidó.ülésen megjelenni 
szíveskedjenek. Elnökség.

— Nyukosz közlemény. Felkér­
jük főcsoportunk- összes nő és férfi tag­
jait, a Bika kávéház kupolacsarnokában 
folyó hó 22-én, azaz csütörtökön délután 
6 órakor tartandó bajtársias összejövetelen 
teljes számban megjelenni szíveskedjenek. 
Az i lnökség.

Eddigi egyik irányú munkálkodá­
sainak eredményeit kötötte szép eső 
korba az ifjúsági Vöröskereszt deb­
receni egylete és bocsátotta és bo­
csátotta a Kereskedő Társulat dísz­
termében rendezett kiállítás kereté­
ben a nyilvánosság elé.

Az eredmény valóban figyelmet él 
denilő. Azok az iparművészeti pro­
duktumok, melyek a középiskolai 
növendékek kezei alól kerültek ki, 
tanúságot tesznek a vezetőség és az

egyes felügyelő 
kájáról.

A diszterem 
nagytermében 
portosulva tárul elénk a nagy, szép
anyag. A figyelmet különösen a ref. 
leányközépiskola, a róm. kath. nő­
ipari tanfolyam textilmunkái, hím­
zései, kötései, a főiskola ügyes tus­
rajzai, a ref. tanítóképző fafaragá­
sai, a kath. főgimnázium könyvkö­
tései és kis székely temploma, de-

fűszer
bor 

csemege 
árukban nagyban és kicsinyben

és

I Ha elegánsan akar járni,
g vásároljon szövetet

| Sllbersteln és Sillernél Kossuth-u. 2. (Városháza épület)

Elcseréli
Károly Ferenc Józ$ef-ut 58, js- alatt levő

4 szoba, fürdőszobával, s szobának használható dupla 
ablak és ajtóval ellátott nagy zárt verendával, parkírozott 
udvarral, azonkívül nagy gazdasági udvarral, istállóval, 
cselédlakással ellátott lakásomat a város belterületén levő 
5—6 szobás lakással. Folyó évben még a lakáshoz tar­
tozó 6000 négyszögöl gyümölcsös és szőllövel, valamint 
konyhai vetemenveKkel, lucernával és zabosbükkönnyel 
bevetett területet is átadnám a folyó évi terméssel együtt. 
A lakásom 1917-lk ávl báré 800 korona.

Kantsen Géza
Debreczen, Kossuth-utca.
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EGY NÉVNAP.
Nem lehet hivatása a sajtónak, 

hogy minden névnapról külön-kiilön 
megemlékezzék, mert hiszen akkor 
0 szilkreszabott hasábok azzal telné­
nek meg. De egy névünnepélyről 
mégis szólni kell. Kostya János ék­
szerész tartotta tegnapelőtt nerc­
napját a Nagyerdei Vigadóban. Fél­
száz barát jött össze. Olyan barátok, 
kiket jórészben a nagy háború vé­
res harcainak vagy a hadifogság 
sok keservének nehéz, de kitörölhe­
tetlen emléke fűz össze, fiiz Kostya 
Jánoshoz. És a bujdosó pohár mel­
lett emlékeztek a vitézi, hősi időkre.. 
'Akár mit csinál a nagy- vagy kis- 
antant. — lobog még tűz a magyar 
szivekben, akárhogy szerelnek le 
bennünket, nem tudják leszerelni a 
szivek indulatát, nem tudják lesze­
relni az egykori bajtársak barátsá­
gát... _

— Méhészeti tanfolyam Deb 
recenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara folyó évi junius hó folyamán 
méhészeti tanfolyam tartását vette tervbe 
A három hetes méhészeti tanfolyamra, 
melynek résztvevői úgy az elméleti, mint 
gyakorlati méhészeti ismeretekben kikép­
zést fognak nyerni, a Mezőgazda;, ági 
Kamara Piac-utca 9. szám. I. emeleti 
helyiségében lehet jelentkezni a hivatalos 
érák alatt. Részvételi dij 10,000 korona, 
mely a jelentkezéssel cgyidőben fize­
tendő be.

— Mohiá:-Tótot debreczenr 
Bzámazásti ügyvéd védi. Mint érdé- ‘ 
Jrességet megemlítjük, hogy Molnár-Tót- 
jiot, a rákosszentnühályi tömeggyilkost, 
dr. Ambrus (Glück) Sándor ügyvéd védi. 
)r. Ambrus debreceni származású ember, 
skoláit Debrecenbe végezte s csak később 
elepedet meg Budapesten.

— A kereskedelem a közön 
Ségért. bohasem vei: olyan fontos, 
mint a mai nehéz időben az, hosty 
az ipar és kereskedelem tényezői 
megértéssel viseltessenek a fogyasz­
tókkal szemben. Nemes példát mu­
tatott erie az ország legnagyobb 
szövNáruháza, az 1850 óta fennálló 
világhírű Seniler cég, kir. udvari 
szá’litó, amely elhatározta, hogy 
módot nyújt, a súlyos terheket vi­
selő úri osztálynak arra, hogy a 
legfinomabb angol ^szövetekből fe­
dezhesse szükségletit. Mélyen le 
szállítóit áron vásárolhatók a múlt 
nyárról, őszről és t Iröl visszama- 

I racit síövetek. A példátlanul nagy 
forgalom folytán felhalmozott mar - 
dákok után még külön nagy áren­
gedményt nyújt a cég. A Londonból 
most érkezeit nyári divatkülönle­
gességek férfi- és női divatszövetek 
nagy választéka és rendkívül olcsó 
árai általános feltűnést keltenek. A 
vidéki vásárlók a legelőzékenyebb 
kiszolgálásban részesülnek a cég 
Bécsi-utcai 7. szám alatt fölerakafá- 
ban és Koronaherceg-utca 9. szám 
alatti fióküzletében.

— Tehén razzia. A gazdák köré­
ben elkeseredett hangon tárgyalták már 
napok óta, hogy a köntösgáti legelőn olyan 
gazdák is hgeltetnek, akiknek erre nincsen 
meg a legeltetési engedélyük. Ilyen érte­
lemben aztán beadványt készítettek és a 
beadványban szigorú orvoslást kértek a 
tanácstól. A városi tanács a beadványban 
foglaltaknak helyet adott és elrendelte, 
hogy a köntösgáti legelő területen tehén 
razzia tartassék. A nagyarányú razziát 
lovas küidöncok és mezőrendőrök végezték 
is ennek során megállapították, hogy a 
területen összes 8 gazdálkodó legeltette 
állatait legeltetési engedély nélkül. Mint­
hogy ez kihágás tárgyát képezi ennélfogva 
a tanács ellenük ellátást indíttat. 'Egy­
idejűleg a városi tanács elrendelte a tehén 
razziák további folytatását.

Halálozások.
K mai napon a következő 

zásokat jelentették be az 
anyakönyvi hivatalhoz:

Szakács Béla ref. 5 hónapos, 
Eszter ref. 22 éves, özv. Zilahi ,-----
ref. 74 éves, Tóth István ref. magánzó 66 
éves, Welsz. Béla i-r. kereskedő A,’“" 
Varga Pál r l, fö iliniws öt éves 
János ref. 1U napos Csarkó Sándor ref. 

éves, özv. Kovács Gizane ref. ö3 eves.

halálo- 
állami

Debreceni egyetemi tanár
< íeggrasdi j.u.t.'tbb emberkísé^ítrőí. 

alkohol nélkül. Benedek László f . nyve. 
üópai

ÍO5 millió emb
A debreceni könyvpiacon uj mű 

jelent meg. melyre az olvasó közön­
ség figyelmét felhívjuk. „Az alkohol 
kérdés mai állásáról** című kis mű- 
ben dr. Benedek László, debreceni 
egyetemi ny. r. tanár ismerteti az 
alkoholkérdést, főképen az amerikai 
alkoholtilalom kapcsán. Ezen kér­
désnek általános egészségügyi, kri­
minológiai és nemzetgazdaságtani 
vonatkozásait ismerteti. Külön ösen 
részletesen az amerikai alkoholtila­
lom nagy hatását, ezen grandiózus 
emberkisérlet következményit, mely­
nél egyszerre 105 millió ember, — 
vagyis az emberiség 17-ed részét s 
a föld területnek lfí-od részét mente­
sítették az alkoholtól. Az alkoholnak 
3 szervezetre való ártalmait, a be­
tegségekre vonatkozó elősegítő hatá­
sát tárgyalja részletesen, rámutat 
az alkoholellenes küzdelmek fontos-

épülő „kís-iakásokra<; három nap alatt 
hatvan ember ^eíentke^ett.

Milyen lest a „tisztviselő palota44. Borsos műszaki fő­
tanácsos nyilatkozata.

Megírta a Debreczen, hogy a helyi 
állami lakásépítő akció abban me­
rül ki, hogy az állam által adott 
egy milliárd koronából egy-két eme 
letes palotát építenek, melyben 6 kél 
szobás lakás lesz.

A palotát a DEMKE mellett ál­
lítják fel, fronttal a Baross utca 
felé, azon a helyen, ahol régen a ka­
tonai üdülő-telep volt.

Mihelyt Ilire szaladt az építkezés­
nek, a lakás nélküliek azonnal el- 
özönlötték az illetékes hatóságukat. 
Három nap alatt 60 aspiráns jelent­
kezett,kik részint a várost, részint a 
műszaki hivatalt zaklatták kíván­
ságuk mielőbbi teljesítésével.

A Debreczen munkatársa kérdést 
intézett Borsos József. műszaki fő­
tanácsoshoz, az építkezésekre vonat­
kozólag, melyre a következő felvilá­
gosítást kapta:

— Holnap adja ki a városi tanács 
az építkezésre vonatkozó verseny­
tárgyalási hirdetményt. A verseny­
tárgyalást e hó 30-án fogják meg­
tartani. A mai veszedelmes áremel­
kedések óvatosságra intik a ható­
ságot. Az egy milliárd korona a mai 
viszonyok között nem valami nagy 
összeg s ezért az építkezést csak oly 
nagyvállalkozóra bízzak, akiben az 

motorolajat, 
petróleumot 

és ásványolaj termékeket
SSS WER is B8UER»

MERINO posztókereskedelmi rí.
lerakató Piacz-utca 49.

Tavaszi újdonságok megérkeztek
Legnagyobb választék férfi szövetkülönlege  ̂egekben. 
Kangarn, Burbery, frak és smoking kelmékben. 
Kabát díszterek. ««" Szolid szokott árak.

ságára s megvilágítja az 
mozgalmak eredményeit is.

Kívánatos, hogy nálunk is, Cson- 
kamagyarországou a társadalomnak 
minél szélesebb rétege foglalkozzék 
ezen kérdéssel. amely az egész mű­
velt világ közremegyét foglalkoz­
tatja, főképen az r. inerika alkohol­
tilalom kapcsán. N tncsak szorosabb 
értelemben a szakköröknek, hanem 
minden kulturi műbőrnek s sor­
ban minden közéleti tényezőim’.; van 
szüksége arra, hogy az alkohelkér- 
désse! s a legújabb kutatási ténye­
zőkből tisztában legyen. Annál is 
inkább, mert Csonkamagyarország 
népének életképességét megtartani, 
az ezt károsító minden ártalmat le­
hetőleg kiküszöbölni, a legfontosabb 
nemzeti érdek.

A mii az összes debreceni könyv- 
kerskedésekben kapható.

anyagi garancia mgvan arra, hogy 
a tisztviselő-palota ügye a drágulás 
miatt nem fog kátyúba kerülni. Az 
illetőnek minden körülmények közt 
fel kell építeni a lakást, még akkor 
is ha esetleges késedelem folytán 
neki magának többe keriine. -- Az 
azonban ki lesz kötve, hogy a »irf- 
sodkézbe adott munkát csakis deb­
receni kisiparosok és \ áAdkozók 
kaphassák meg. Nagyon valószínű, 
hogy a tervbe vett épül. ' -pfem­
ber közepére teljesen '

Munkatársunk megkérd hogy 
kik tarthatnak igényt az uj laká­
sokra ?

— Ez irányban már nem szabad a 
város keze, mert a népjóléti minisz­
ter, akinek jóvoltából hozzájutot­
tunk az egymilliárdhoz, kikötötte, — 
hogy az uj lakásokat csak menekült 
— vagy helyhez kötött köztisztvise­
lők kaphatják. Az épülő hat lakás 
közül öt felett a város rendelkezik, 
mig egy lakás felett magának tar­
totta fenn a diszponálás jogát a nép 
jóléti miniszter.

Persze, a város is csak menekült, 
vagy más helyhez kötött tisztviselő­
nek adhatja ki a lakásokat.
»—wCTtni-jBasssae-wtoseb - ■ twb: icsaanBi 

„Antísanol" ízzaaás e//e

Akt a detektívet akarta 
igazoltatni.

1923 április 8-án éjjel Szauberer 
Ferenc, gazdasági akadémiai hall­
gató illuminált állapotban találko­
zót Kelemen Andor, állainrendőr- 
ségi detektivvel. A gat'.dász abban a 
hiszexnben, hogy Kelemen izr, val­
lásit, „igazolásra” szólította fel. Ke­
lemen azonnal előmutatta detektív! 
igazolványát, azonban Szauberer 
nem respektálta a pecsétes Írást és 
a detektívet tettlegesen inznltálta. 
Az ügyet ina tárgyalta a debreceni 
.törvényszék Lakatos büntető taná­
csa. A vádlott azzal védekezett, hogy 
teljesen ittas állapotban volt. A bí­
róság bűnösnek mondta ki. azonban 
tekintettel, hogy volt egynéhány 
enyhítő körülmény, csak 150,000 kor. 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Előnvös árak mellett is első- 
rsndü munkát ké'zit Keresztesi úri szabó. 
Varga-utca 1.

— Cimtdblákit jutányosán készít 
ifj. Zelinger, Kálviniér 4

— Férfi öltöny ruhavásanak* 
gyermek zoknik 
Vi árius Sándor és társához.

—- Szabó László elsőrendű úri 
szabó. Angol szövetek raktára 
Debrecen, Szécher.ví-utca 1.

— Tisztelettel közöljük a nagy­
érdemű közön-égvei és k. vendé- 
geinskel, ho:y máim 3-tól az össres 
személyzetei ; Msrgd fürdőből aí 
Arativ-Bika e.'z- és kádfürdőbe 
jöttünk át kérj A további szives Iá- 
tog.1 ás ikat Gödényt tv.rek,

— Minden v<-M-nap ,$s 
ü.'snap.fíF.s 5»O2í?.SI SÖR» 
csapo’és a */3*uti vc-.ndé^-

HázasoAjk&iésok.
1 ivA napon . ■■ .■étkező házas­

sá .•okát köt->ílk az állami
anyakönyvi hivatalain;

Markó Gáspár lAstos segéd róm. k*lh, 
Nemes Éva. ref. Kavics Károly nyomdász 
seg d rét. Abc! Mária rcf Barna László 
rcf. gaidálkodó, Kálmán Margit ref. Szász 
Ferenc h ató- syud ref. Crene Erzsébet 
rcf. Krainik Ar i • izr. kereskedő, Braun 
Maréit izr. Piskoiíi László gazdálkodó 
rét. Lámialusi Zmi-'ánna ref. Gránátéin 
Sói „or kereskedösegéd izr. Desszer 
Írét: izr.

Györjyöji’ö ?jyakJ<enciök
Frank Edénél

PensaszönyeniR
I. rendit szakszeri! javítása, ké­
szítése, eladása rendelésr is
JáMytiM JHialtHtt 

gvanolt szőnyegszövéshez legfino- 
;r.abb angol anyagok beszerezhetők. 
Tanfolyamán uj tanítványokat felvesz

HMI
Veresek leldpéRSel
PIAC UTCÁN. • 

Cim a I i lóhivatalban, •
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Szerkesztői üzenetek.
Évának! Igaza van. a kérdezett 

hölgy szintén Olaszországban tölti 
a nyarat, mert közismert, hogy 
Olaszország kevesebb pénzért arány 
Talannl többet nyn.it, mint a mi 
üdülőhelyeink. A Polygonne iroda 
által/ sikerű': szobáját, pensioját 
biztosítani s ugyanez iroda szerezte 
meg útlevelét és visumát is. Ameny- 
nyiben utóim oba.it menni, forduljon 
még ma a Polygonne irodához: Bu­
dapest, V, S/;:)ny utca 2., telefon 
173—75., hol tudtunkkal díjmentesen 
(válaszbélyeg) 
delkezésére. 
o—o—o—o—o—o o- -o—o—o—o—o 
Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

I

állnak önnek is ren-

c'lv.ithéxa

Debrecen, Plec-utra 42. sz.
Triót selyem 

d: pia széles, mirden színben 

métere 98000
Cérna srenadin 

síp francia mi fákkal 

métere 40000 K
Gyapjú ma/ocáne 

minden szí ben 
métere 175000 K 

fuitia MM seífiEó 
íi üEBse ö? [bitó 

flnMIiaii iw válásiéi!
rIstffiMOyát

Sertéstriígyít
azonnal elhordatjuk, 
tessék bejelenteni

Műtrágyagyárnál
Szent finna-aka 61 Telefon 629.
Kitűnő tehérnomöek

Edénél.

jegyárak:
Szalon kádfürdő
Kádfürdő . . .

7000 
12000
8000 

10000 
16000 
13000
6000

I
12000
9000 

ISza/on kádfürdő tisztv.-nek 9000 
Kádfürdő tisztviselőknek . 
Gőzfürdő férfiaknak . .
Gőzfürdő tisztviselőknek. 
Gőzfürdő hölgyeknek . . 
Szalonkád 2 személyre . 
Kádfürdő 2 személyre .. 
.Gyermekjegy ....
A jegyárakban mindennemű fürdőruha 
ét lepedő b.nnfo, talaltik. Azonkívül 

\IO—I2 fii'dtsre, ved imint egész havi 
[bérletjegyek rcndkivt.1 mérsékelt árban 

■ kaphatók. Utvancs.k hideg lemosásra 
Bfs ' >csó bérlrték válthctók. A kiszolgálást 
IdOOtNYI TEST ÉREK vezetésével 
~a Margit fürdő volt zemélyzete látra el.

Dehreczeti
emájas

sertésvásár.

fél, tengeri 270— 
fél. Többi válto-

Lanyhaság a magánforgalomban 
Budapest 67 fél.

342 fél—345, egyéb 340— 
kilós tiszavidóki 352 fél— 
350—52 
235—42

Zürichi zárlatban
A szombati bankközi forgalom 

üzlettlen volt, az irányzat általában 
lanylm. A bécsi magánforgalma 
irányzatáról is gyenge jelentések 
érkeztek. Prolongációs űtrabokra 
nálunk alig volt pénzkínálat, ellen­
ben élénkebben keresték a promt- 
rész vény eket, jeléül annak, bőgj a 
kontreínin a tegnapi,ellátási napon 
még nem tudta elintézni fedezetlen 
eladásait és a mai magánforgalom­
ban is jónak látta a vásárlást. Tá­
jékoztató árfolyamok:

Magyar Hitel 635—40, O. Hitel 240 
—45, Angol-Magyar 68. Kér. bank 
1375—400, Hazai bank 230—35, Pesti 
H. Első 4500. Salgó 690—700, Kőszén 
3750. Kohó 600—10. Urikányi 1100— 
25, Szászvári 420—30. Rima 142—45, 
Fegyver 1200. Ganz Danub. 3650—75, 
Ganz vili. 1575-600. Schlick 76-78, 
M. Acél 260. Allamvasnt 675, Atbe- 
naeum 165, Pallas 165, Borsod-misk. 
142, I. Bpesti gőzm. 148—50. Georgia 
520—25. M. cukor 3075—100, őster­
melő 290.

Zürichi zárlat.
Berlin 132, Holland 211, Newyork 

564 fél. London 2463, Paris 3245, Mi­
lánó 2511, Brüsszel 2745, Prága 1665, 
Budapest f>~ fél, Belgrád 695, Buka­
rest 275, Bécs 79.45. Szófia 410.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irányzat 

szilárd. A búza 15000 koronával drá­
gább. Tengeri 2500 koronával emel­
kedett. Egyebek változatlanok.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti-

IISOÓS ANDRÁS URISZABÓl 
I« a volt Soós és Torsai cég vezetője |

! 11 > üf ÜZLETÉT |I a Kereskedelmi és Iparkamara épü- !
551 leiében, Verbőczi-u. 2., nyitotta meg. §

Magyarország
OLIMPIAI tornászai Debreczenben I 

B. B. T. E.
budapesti budai torna egylet

NŐI ** FÉRFI tornászcsapata
a Bikában. Május hó 18-án.I
Horni JiHíi

Kohn Sándor
sxücsmestei*

Bika szálló épület, József kir. 
herceg-utca 1. szám.

modern vilíanverőre be­
rendezett tőit ruhák moly­
kár ellen mggévé intézne

FEJT _
WW <£lMEFESVi»

kiíoRástalenul mindennemű ruhát
Csapó-utca 28. és Csagíé-utca 95.

szavidéki
342 fél, 79
55, egyéb
75, korpa 
zatlan.

Ferencvárosi
Szabadvásári maradvány 205, érke 

zett 66. eladatott 38. Arak: Könnyű 
21—^000, nehéz 22—25500. Zártvásá­
ron eladatott 2. Arak mint fent

Nemesfém jelentés.
Ezüst 1 koronás 7000, 2 koronás 

14000, forint 18500, 5 koronás 36000, 
arany 10 koronás 190.000, 20 koronás 
380.000, dukál 185.000. Irányzat élénk, 
forgalom tartott.

A devizaköz.'ont árfolyamai:

Egy darab
Dollár. . . .
Angol font . .
Hollandi forint . 
Francia frank. 
Svájci frank • 
Léva . . . . 
Cseh korona . 
Lei...................
Líra...................
Dinár .... 
100 n. márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napoleonarany

Pénz (Vétel) íru (fiiéit)
87200 K 89500 K

3805C0 K 390500 K
32600 K 33500 K

5000 K 5160 K
15450 K 15850 K

630 K 650 K
2570 K 2640 K
420 K 440 K

3870 K 3990 K
1070 K 1005 K

- fill. - fill.
122-75 125 95

309000 pénz.

A takarékkorona árfolyama.
100 takarékkorona egyenlő

129 papirkoronával.

I
Setl fej Eavi
részletfizetés mellett készí­

tek öltönyt és kosztümöt.

TEGDES J. I
női és férfi szibó ‘

Péterfia-u. 42. sx.
B3BHK3aBMR TT1 trij.i min 111I

divat áruház 
olcsó órai!

4 mcu 
közül ■ 
{köréé* 
dte-i 
zán, a 
dán les

csapató 
nak. A 
hozni, 1 
igen te 
lyozni, 
eléggé 
a küzd 
lesz.

Fr

s

FÜRDŐ- i
ruhákban i 

\ sapkákban | 

óiiisi WH lálasM1«

130000 K

T

Ve

160000

20'3000
200 00

í»

M 

>!

105000

105000
55000

35ŰC0
Bil

»

n

K
>

30000
115000

40000 H

45000
21500

23500 tói
'. 26000—30003 -ig

29000 K
4500 )-tól
85000 „
85000

n
»»-<

150 cm széles férfi gyapjú 
ruhaszövet ....

150 cm széles camgarn 
schewiot......................

140 cm széles camgarn 
gyapjúszövet.

140 cm széles ragián szövet 
Divat színekben gyapjú 

gebardin co Bűmre .
Divatcsikos és sotbs gyap­

jú aljszövetek . • •
Divat csíkos női runaszöv.
Női ruhaszövet többié e 

színben . ", • • . •
Trikó selyem minden szín- .

ben . . . . 90000—150000-ig
Selymek dús választékban
Csíkos cosztü 11 és férfi 

ruhavászo i .
Div t eponse . . ...
Cérna grenadin divat min­

tákban ......
Feltűnő szép Übarti batisz- 

•ok..................................
„Goldbérger" vallon . •
Kitűnő ágyn mii és fehér­

nemű vásznak
Mosó voái .
Cérna z ph:r (Hefmann

Poliák gyartmá y) . •
Női ing............................
Féifi ing............................
Női fölött blúz.
Divatcsikcs női kötött mel­

lény és kabát . , .
Női muslin harisnya min­

den színben ....
Női és férfi fehérnemüek, paplanok 
állavdóan dús választé.kban, vdatnint 
rendelésre is méret szerint készítünk

190000

35000 n a:
bi

Fenti áraink hitelességéről vé- 
teíkényszer nélkül kérjük sze­

mélyesen meggyőződni.

?

Olvassa a Debrecent

vis 
ár,
A

kő 
ké
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Sport
nrtjus VB.

I
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A mai bajnoki mérkőzések. 
közül csak a DVSC-DKASE lesz 
Debrecenben lebonyolítva, mig a 
nTE—Nv. Tör. mérkőzés Nyiregyhá 

a KSE-BVSE pedig Kisvár­
dán lesz-

DVSC-DKASE
csapatai az „ügetőtéren" találkoz­
nak. A mérkőzés szép küzdelmet fog 
h,vzni de a Vasutas győzelmét nem 
Sn tudja a DKASE megakadá­
lyozni, habár a 2-ik hely elérése 
eléggé ambicionálhatja a KASE-vel 
a küzdelmet. Biró Káldy Zsigmond 
lesz. _______

Frank Sándor 
női divatháza 
Piac-utca 42. sz.

^an

i.

650,000 K-tól feljebb.

Női felöltők
Couwercot és Burbérry kelméből.

Kosztümök, ruhák 
aljak és blouzok 

nagyválasztékban raktáron.

Téli idényről visszamaradt

Velour és szőrme 
kabátokat

MM leszállított árban árusítom.

5000

5000 
>5000

150C0

>0000 -ig

0000

3000
0 00

3000

»)

»

!>

n

10000
5000

K
>

KOHR SÉRDOR 
szücsmesíer 

Bika szálló épület, József kir. 
herceg-utca 1. szám.

| aííjMr MenA hozott Mröküöl 
j is már megteniiellietöki

ioooo I)

15000
21500

>3500 tói
30003 -ig

29000 K
45001-tól
15000
35000

30000

35000
paplanok 
valamint 
észitünk.

!!

n

iröl vé­
lik sze­
dni.

Wm liSfc jiithit I
BebrEizen egyik
HW firjalmi 

SMw,41 & “la feneáilö
Ibiim ís vesyes- 

£ ’ kémkedése 
az árpád-tér 5. .sz. ház­
ban levő hírneves Rao 

laire-íéU fízíet 
visszavonulás miatt minden elfogadható 
árért megkapható cs rögtön átvehető, 
A vevő azonnali beköltözhetésre 

megkapja
közvetlen az üzlet mellett levő szép 
két szobás lakást, összes mellékhelyi­

ségeivel. Gáz, villany,bevezetve! 
Oly jutányos árban megkaphatja most 

az üzletet, az összes árukészlettel és 
'akácai együtt, hogy csupán csak 
lakást sem kapni ennyiért!

A vételi jogügylet kizárólag az e 
' lett tendclkező Nagv Lajos irodában 
Vires-u'.ca 9. sz. köthető meg, ott I teendő le a vételi fo laló ís!

A nagyérdemű vendégein szives tudomására adom, hogy újonnan átalakított

MlJtaÜ R »aíST8?5 lü2K”ilm.
I'-lsőrendü kecskeméti bor k, f i=sen csapolt sörök, vá . ■'os zóna reggeli, 
ebéd és vacsora. — Abonánsokat elfogadok. — Tisztviselő' m k árengedmény.

Tisztelettel
Gazdag Józ sef

Fehérió s.illodás é> vendéglős
Hunvodl-utc 1

Elsőrendűi 
cigány xena«

Kölni vizek 
szappanok 
éi púderek 

bel- és külföldi illatszerek leg­
olcsóbb beszerzési forrása a

SZENT-ANN AUTCA 1. SZÁM 
KÜLÖN MANICÜR.

Kölni vizek dekája 
800 K-tól.

Egx feíI6 legjobb mi­
nőségű szappan 
20 ezer borona.

1
1
1 pár'jó fekete női harisnya .

gazdaság! viszonyon Között él5k- 
nek fontos tudnia, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő . 13,000
1 Ajouras vászon női ing . . 45,000 
1 Férfi alsó nadrág . . . 47,000

Fehér vászon zsebkendő . 7,500
méter 120 cm széies gyapjú 
schewiott........................... 55,000

, 12,000 
í pár férfi kötöti zokni . '. . 7,900
1 m mosott madepolán Biffon . 19,800
Goldberger voile maradékok . 20,000

drb 2 galléros angol sephir 
ing sima........................... 79,000
drb pohárkendö .... 12,000
Pique elejti férfi ing . . . 95,000
Damaszt törülköző . . . 25,000
m angol férfi öltöny kelme . 135,000

Llbarthy óriási választóidban.

Brüli Ernő
Debreczen, a Városházával 

szemben, Kis-Debreczen épület
Cégre tessék figyelni!

A most, 1924. május 1. napján életbe­
lépett uí lakásrendelet (3333—1924. M. 
E. sz.) 59. §-ának harmadik bekezdése 
szóról-szóra a következőket mondja ki:

....az ideiglenesen igénybevett azokat 
a nyári lakásokat, amelyeket az igénybe­
vétel előtt a tulajdonos maga, vagy csa­
ládja szokott használni, a rendes felmon­
dási idő megtartásával

a tulajdonos szabadon 
felmondhatja 1“

Felmondhatja tehát anélkül, hogy köte­
lezve volna a nyári lakásokban tartózkodók 
részére lakást keresni, lakást adni! Már 
pedig ezer meg ezer ember bizonyíthatja 
azt eskü alatt, hogy e villa tulajdonosa, 
a hősi halált halt Nvilasy Károly keres­
kedelmi iskolai tanár e nyaralóját mindig 

L maga használta, életében azt soha senki- 
nek bérbe nem adta 1

Mindezek előrebocsátása után közhírré teszem, hogy a 

Ststatot, iWiiiaj-iit ll iM IHtHJirai * 
végtelen olcsóért, örökáron megkapható 1

CSODASZÉP HELY! ÚRI NEGYED! FELSÉGES LEVEGŐ!
a villa masszív tégla épület, cseréppel fedve. Magában foglal három szép 

Ah* n^hott verandával. Előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, belső 
nagyi AtI ’ betonirozott boros pince. Villanyvilágítás. Külön épületben cseléd­
angol Gyümölcsös. Termő szőllő. 613 négyszögöl.
’ ‘ Miután a tulajdonos’ özvegye Kolozsváron tartózkodik, az eladási árat
Leunak megfelelő összegben határozta meg.

Ára 320 ezer Leunak megfelelő magyar korona, 
mely ma körfilbelöl 140 millió magyar korona!

Ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, 
ott köthető £ a vételi jogügylet, ott teendő le a vétel, foglaló is!

' í-£®

/ZÚZ, 

ház,
51.

13. számú
Jdnosi-utca 
ház,

1. sz. házhely,

Rákóci utca 71. szama
Eötvös-utca
Csapókért, 

számú
Vulkántelep
Csokonai-utca 39. sz. ház, 
Karikás Mihály Bodai szőlője, 
Sz. Murvai János bodai szőlője 

Ezen iwlM uláo Mái mái 
se lessenek érdeklődni!

A fenti ingatlanok eladását a negyed­
század óta fennálló NAGY LAJOS 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat esz­

közölte és bonyolította le!

iljffl eladási wIiímIí állandóan 
fölvételnek a te iilta 9. fűm 

alatti iiadáhan!
Telefon 13—76.

CB

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó I 
Olcsó I 
Olcsó!
Olcsói
Olcsó!

DIVATHÁZ
Bika»épü!ett>en
Debreczen legjobb bevásrlási 

helye!
Nyári újdonságai megérkeztek 

külföldről !
Mélyen leszállítóit árusításunk 

megkezdődött!

Maradékok
félárban Márusíttatnak I

130,000 K

160,000 K

200,000«

200,000 K

105,000 K

105,000 K

55,000 K

35,000 K

’. T 90,000—150,000 K-ig

30,000 K
115,000 K

40,000

45,000
21,500

23,500 K-tól

K

K 
K

«

150 cm széles férfigyapju 
ruhaszövet ....

150 cm széles angol sche- 
wiot...........................

140 cm szóles camgarn 
gyapjúszövet ....

140 cm széles ragián szö­
vet ................................

Divat színekben gyapjú 
gabardin costümre . .

Divat csikós és sottis 
gyapjú alj szövetek . .

Divat csikós női ruhaszö­
vetek ...........................

Női ruhaszövet többféle 
színben.....................

Trikó selyem minden szín­
ben. . . .

Selymek duó választékban 
Csikós costtim és férfi 

ruhavászon ....
Divat eponse . . . .
Cérna grenadin divat min­

tákban ...........................
Feltűnő szép liberti ba- 

tisztok..........................
.Qoldberger* karton . .
Kitűnő ágynemű és fehér­

nemű vásznak . . .
Mosó voál . . . 26,000-30,00 K-ig
Cérna zephir (Hermán

Polák gyártmány) . . 29,000 K
Női ing...........................  45,000 K-tól
Pérfi ing...........................  85,000
Női kötött blouz . . . 85,000
Divat csíkos női kötött 

mellén és kabát . . 190,000
Női muslin harisnya 

minden színben . . . 35,000

Pttrdő rafiákban, 
sapkákban 

óriást nagy váiasziők.
Női és férfi feliérnemüek, 

paplanok állandóan dús válasz­
tékban, valamin! rendelésre i> 

méret szerint készítünk.

FÉRFI ÖLTÖNYÖKET 
lendelés szerint 3 nap alatt a 

legolcsóbb árért készítünk.
• ■ 1 .....

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül Kérjük 
személyesen meggyőződni!

Tisztviselők 
árengedményben 

részesülnek!

1»



APRÚ HIRDETÉSEK.
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és Testűére
férfi és fiuruha

árban árul és pedig 

tartós férfi öltöny 
kapható 

650,000 koronától 
kezdve.

Tisztviselők és fő 
iskolai hallgató 

urak nagy kedvez­
ményben 

részesülnek.
KápJDIc a t. vásárló kö- 
aftnségel* <*8r« űmmlni

IMirá
BlUaszölló épület

Üzlet áthelyezési
Van szerencsénk értesíteni nagyratecsüd 
vevőinket, hogy fűszer és gyarmatáru 
üzletünket Honvéd-uica 1. szám alól 
a ref.egyh. bérpalotájába
Kálvin tér 19. s?ám alá 
helyeztük at. — Üzletünket ezután is a 
legszolidabb alapon folytatjuk, miért is 
kérjük tisztelt vevőink további szives 
ooo pártfogását ooo
HAUER és TÁRSA R.-T.

ikerült 
ismét egy nagyobb tétel partié 
árut beszereznem a legfino­
mabb pipere (angol, mandula, 
ibolya) Kiéin, Schön stb. első­
rendű márkaszappanokból, melyet 

a mai naptól kezdve ismét 

reklám árban 
árusítok kilogrammonként 

49.000 Kért
Legújabb, szenzációs reklámom : 
1 kg príma szegedi házi 

szappan 
15.500 K

Mim SÍM „Ellír ILLÍT- 
SZERTARa Piatz-utca 61- szám.

lijtsti shéi
KOHR SÉRDOR 

szttesmester 
Bika szálló épület, József kir. 

herceg utca 1. szám.

Vadböröfc kikészítését ős 
festését lipcsei módszer 

után vállalok!

Általában el van ismerve I
hogy a teietefitattJeiHielili

szerezhetem be!
Az uj vámtarifa esetén az árak csak drágábbak lesznek, igy mindenki 

szükségletét. Nöl bobütoli, rítt árusittalik.

I

Nagyon természe­
tes, hogy ezen in­
gatlanokat is a 25 
év óta fennálló 
Nagy Lajos iroda 
eszközölte és bo­

nyolította le!

Eladó m [SQía w 
nyaraló az Éá alatt!

A’ it érdekel, f’radjon ki, nézze meg, 
me7, fogja látni e.t a bájos, kedves 
szép nyaralót személyesen, mely téli 
lakás céljára is alkalmas (hiszen 45 cm. 
vastag falazata van 1)

Megérdemli a fáradtságot!
A villa építkezése a műit nyáron lett 

befejezve, tehát 
szabad rendelkezés alatt áH!

Rögtön elfoglalható 
és beköltözhető!

Mintegy 700 négyszögöl terület, ki­
tűnő erőben levő termő szőliővel. Múlt 
évi termése rengeteg csemegeszőllőn 
kívül 18 hektoliter bor volt.

Hatalmas gyümölcsfák!
Gyümölcstermése szekérszámra 1
Gyönyörű laképület 1 A szuterénben 

vannak elhelyezve a mellékhelyiségek 
(cselédszoba, konyha, pince stb.) Vil­
lanyvilágítás mindenütt 1 Park 1 Teljesen 
uj, horgonyozott drótháló kerítés az 
utcai fronton, beton alapzatba épített 
vasoszlopokon 1

Sístakert,K«mlössj-iit36.si.Tillaez!
Ara hat vagon búzának a 
mindenkori napi ára, vagy 

a búza, természetben 1
Ezen ingatlan felett is 
a Nagy Lajos ingatlan­
forgalmi iroda rendel­
kezik. Egyedül csak ott 
köthető meg a vételig 
jogügylet. Egyedül csak 
ott tehető le a vétel 
foglaló is!

BOCZONÁOl MÉHÉSZETI CttüUM 
í 

eladása BAKOS vasűzleUb^n 
CSAPÓ-utca 88. sz. Teletpn 6-20.

Jó sikerrel fest 
szőrméket, bőrkeztyüket, min­
denféle ruhákat minden színre, 

gyász-expreez munkák kívánt időre. 
Hangúrla kelmefestő Vegytisz­
tító Gözmosó Vállalat Debrecen 
Péterfia 4. Tulajd. Libándy Andor. 
Szakképzett vasalólányok felvétetnek

KeieizlEsi ólra 20. sí. 
ház is és a 

[raka Pál-ulia I. siámu 
fUszerüztet Is.

május 18.

| Legszebb kalapokI Frank IdánáL)

HfiK ÉS TIRTUIili 
Százezreket takaríthatnak meg, 
ha elegáns ruhaszükségletüket 
PISKOLTY úri- és egyenruha- 
szabó üzletében, Kossuth-utea 58. 
alatt rendelik meg. Szövetek, 
egyen és iskolai sapkák, katonai 
cikkek raktára. Elsőrendű munka. 

Szolid árak.

iiiiiimiT~----- - --------------------------iiíiiih

ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József 
Varga-utca 1. Szent Aana-u. sarok. Kész 
hencserek raktáron.

NŐI KALAPOKAT leggyorsabban fest, 
vasal alakit, a „Turul* Piac-u. 32. Tiszt­
viselőknek 10 százalék engedmény.

MŰHELYNEK való világos he­
lyiséget keresek jó bérért. Erdődy, 
Vesselényi-tér 2.

EGY KISLÁNYNAK a kosarából 
szombaton a Rákóozi-tcai piacon ki­
loptak 2 méter selymet fekete ala­
pon, zöld és fehér mintával. Kérjük 
a becsületes nyomravezetőt — ki 
illő jutalomban részesül — a kiadó­
ba jelenteni.

ASZTALOS tanuló jó fizetései! azonnal 
felvétetik Jancsó Testvéreknél Bárczi-s. 8.

RÉSZLETFIZETÉSRE. Pálinkafőző-, 
mosó- és lekvárfőzőüstök legolcsóbban 
kaphatók részletfizetésre is Mánfloki réi- 
művesnél Debreczen, Arany János-utca 1^ 
sz. alatt Telefon 12—42.

NYARALÓ, szeparált, Nagyerdő­
nél (cserépkályhás) lakásigazolváuy 
nélkül kiadható, Komlósi-ut 16.

ÍDflllVfiT ezüstöt, brilliáosat, hamis

UEIHER MIHÁLY BaHan-lL 2.1-rtaa
UTCAI bútorozott szobai telefonMíV- 

adó Arany János-u. 2. II. em. 9.
MŰHELYNEK való világos helyiséget 

keresek jó bérért. Vesselényi-tér 2 Erdoay.
ÜGYES Hu, tanutónak felvé­

tetik lapunk nyomdájában Varga 
utca 5. szám.

POHÁNKAMAG, eséplőgarnitura 
nyolcas, kitűnő karban 200 mázsa 
búzáért; fiikaszálógép, burgonyaosz- 
tályozó-rosta, permetezőgép, ekék, 
szekerek, kutágas, gerendák eladók. 
Péterfia-u. 8.

VE8 Villamos
csengők, 

Villamos orvosi műszerek, Delej­
gyűjtők, Fleszméröket. Legkompli­
káltabb műszereket, gépeket, gyárt, 
javít, vesz, elad, cserél. Villamos 
anyagok, gépek, izzólámpák a leg­
olcsóbb napi árban. Földvárinál, 
Debreczeni I. Elektrótechnikai Gyár 
Széchenyi-utca 55. Telefon: 168-

HENCSEREK, plüss, szövet, bőr, 
vászon, díványok, afrik lószőr mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák ké­
szén kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál. Halköz 8. Javításokat ju­
tányos áron vállalok.

MOST FELSZABADULT, jó ne­
velésű, 18 éves, szolid kereskedőse­
géd fiam részére szerény alkalma­
zást keresek. Kiss Pál, református 
kántor, Kunmadaras.

ELVESZETT egy fehérszőrü ,,Bes- 
sy„ névre hallgató nőstény f°xl‘ 
kutya. Megtalálója vagy nyomrave­
zetője szép Jutalomban részesül lu- 
vészkert-utca 10. szám alatt.

n hlrakatuan iitMMj
FORSOLM! ILLŰTSZERTÁ8 P


